

国际社会高度评价中国为全球抗疫作出贡献

新华社北京3月1日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,中国为抗击疫情采取各项有力措施,防止疫情在世界扩散,对全球公共卫生事业尽心尽责,获得国际社会高度评价。

世界卫生组织驻菲律宾代表阿贝亚平格表示,中国在确认病毒、基因测序、病患救治等方面做了大量工作,并将所获得的信息及时与世卫组织分享,这种公开透明的举动对世卫组织更好地了解疫情起到了“不可估量”的作用。世卫组织对中国政府所作的努力“非常钦佩”。中国在抗击新冠肺炎疫情方面

的工作有可能成为未来“全球抗击传染病工作的一个范例”。

智利农业部长安东尼奥·瓦尔克说,中方在抗疫过程中采取的防控措施迅速、专业、透明,展现了中国政府强大的政治领导力和高效执行力,为包括智利在内的其他国家树立了榜样,为保护世界人民和全球公共卫生安全作出重要贡献。

约旦卫生部传染病司司长哈迪勒·莎耶赫说,中国抗击新冠肺炎疫情多措并举,构建起全方位多层次防控体系,在最大程度上阻止疫情蔓延,值得借鉴。中国及时向海内外发布疫情信息、共享病毒数据,充分体现出透明、负责任的态度。

叙利亚副外长费萨尔·梅克达德表示,中国政府正在尽一切努力遏制国内疫情,并防止疫情蔓延到其他国家。“中国兄弟们正在采取坚定而英勇的举措抗击疫情,他们是在替整个世界应对这场灾难。”

老挝国立大学中国研究中心主任西提赛表示,中国政府对中国人民和世界人民的健康安全高度负责,果断决策,及时应对,对疫情防控工作采

取各项必要措施,令人印象深刻。

非洲政党理事会代理秘书长优素福表示,中国政府为抗击疫情所作的巨大努力有目共睹。他对中国为确保世界其他地区,特别是非洲的公共卫生安全所作的努力表示高度赞赏。

俄罗斯人民友谊大学副教授奥列格·季莫菲耶夫说,在全球交往日益频繁的今天,新冠病毒的传播是一个全球性威胁,抗击病毒需要全球紧密合作。中国在本次抗击疫情中展现出的高度责任感,积极与世界卫生组织和其他国家合作,得到国际社会高度评价。

取各项必要措施,令人印象深刻。

非洲政党理事会代理秘书长优素福表示,中国政府为抗击疫情所作的巨大努力有目共睹。他对中国为确保世界其他地区,特别是非洲的公共卫生安全所作的努力表示高度赞赏。

俄罗斯人民友谊大学副教授奥列格·季莫菲耶夫说,在全球交往日益频繁的今天,新冠病毒的传播是一个全球性威胁,抗击病毒需要全球紧密合作。中国在本次抗击疫情中展现出的高度责任感,积极与世界卫生组织和其他国家合作,得到国际社会高度评价。

铁路等部门助力复工复产

新华社北京3月1日电(记者樊曦 齐中熙)按照党中央、国务院关于抓好在建项目复工和新项目开工的部署要求,铁路、电力、民航等部门多措并举,强化运输组织和服务保障,有序推进企业复工复产。

来自中国国家铁路集团有限公司的最新统计显示,2月份,全国铁路累计发送货物3.1亿吨,同比增加1332万吨,增长45%。新冠肺炎疫情发生后,截至2月29日,全国铁路累计装运防控保障物资10154批、203万吨。

复工复产,电力保障是关键。为加快当地苹果生态示范园建设,国网山东龙口市供电公司积极筹措安排物料及施工队伍,合理规划供电方案,提供电力保障。国网浙江宁波

市鄞州区供电公司全面摸排辖区内各企业复工情况,推广“网上办电”,让企业足不出户完成电量查询、故障报修、申请电费减免等业务,切实降低企业用电成本。

复工复产,航空业在行动。近期,深圳机场各运营航空公司陆续恢复了深圳往返北京、上海、成都等城市的多条国内航线,重点加大了通往西南地区、华中地区等主要劳务输出地区的“复工航线”的密度,保障各地返深复工需求。南航采取积极举措,做好航班安排、运力调配和机组资源备份,打通复工复产“空中大动脉”。截至2月27日,南航已累计恢复航班超过4800班,并计划在3月将航班量逐步恢复至日均千班左右。

共享防控经验 推动全球民航共同应对疫情

新华社北京3月1日电(记者 屈婷 温馨)记者从1日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,中国民航已与国际社会共享防控经验,推动国际民航组织完善全球民航共同应对疫情的国际标准和指导材料。

中国民用航空局飞行标准司司长朱涛在发布会上表示,针对当前部分国家和地区疫情蔓延的情况,民航局

已制定了分区分级差异化疫情防控措施,综合所在国或所在地的疫情形势、航班运行特点等多个指标,区分航班运行风险,实施差异化管理,做到精准防控、精细施策。

朱涛说,民航局在疫情防控方面取得了一些积极有效的做法和经验,如做好出入港旅客体温检测、及时发布针对航空公司和机场的防控指南

等。中国民航已主动向国际社会共享这些信息,比如将发布的航空公司、机场疫情防控技术指南供韩国、日本等相关国家参考使用。

同时,民航局正与相关国家进行商谈,并进一步加强与国际民航组织的合作,以推动各国民航在防疫措施方面形成统一的技术标准,采取同样水平的防控措施,共同防止疫情传播。

据朱涛介绍,近期发展迅速的韩国、日本疫情,对中韩、中日的国际航空运输市场形成了冲击。中外航空公司根据市场需求和疫情形势,减少了部分航班。本周中韩间的航班总量已降至320班,预计下周将进一步减至每周276班。中日间航班总量下降至380班,预计下周进一步减至263班。具体信息,可以在民航局官网信息公开栏查询。

疫情期间环卫作业量增加一倍以上

新华社北京3月1日电(记者王优玲)记者从住房和城乡建设部获悉,新冠肺炎疫情期间我国城市环卫行业在岗率超过90%,各城市普遍增加了清扫保洁和消毒杀菌作业频次和范围,作业量较平时至少增加一倍以上。

住房和城乡建设部城建司相关负责人介绍,在生活垃圾处理方面,医疗机构、集中隔离点和居家隔离点产生的生活垃圾量增幅较大,清运和处置要求相应提高。各城市积极采取专人专车、指定线路、定点直运、开辟专门绿色通道,设置专用接

料口,随到随处理等方式,加强对这些垃圾的处理,杜绝二次污染。

据统计,截至目前,湖北省全省组织环卫作业车辆1万余台,日均清运处理各类垃圾3万多吨。城市环卫部门承担了日常作业以外的应急和兜底任务。部分城市开展全城消毒杀菌工作,主要由环卫作业队伍承担;武汉市面对医疗废物激增的形势,打破行业界限,由只承担生活垃圾收运处理的环卫部门,安排专人、专车,指定生活垃圾处理设施,每天协助处置方舱医院等产生的医疗废物超100吨。

交通运输部明确 全面暂停离汉离鄂和进出京跨城的网约车顺风车业务

新华社北京3月1日电(记者 魏玉坤)交通运输部应对新冠肺炎疫情联防联控机制1日印发通知,要求即日起,全面暂停离汉、离鄂和进出京跨城的网约车、顺风车业务,坚决防止疫情通过网约车、顺风车从武汉、从湖北输出,坚决防止疫情通过网约

车、顺风车输入北京。

通知指出,各平台公司要严格落实平台公司主体责任,主动服务防控大局,按照湖北和北京等地疫情防控联防联控机制的部署要求,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,抓紧抓实抓细疫情防控各项工作。

通知明确,对存在妨害干扰疫情防控工作、危害人民群众生命健康行为的平台公司,交通运输部应对新冠肺炎疫情联防联控机制将会同交通运输部新业态协同监管部际联席会议指导有关地方管理部门依法依规从快从严肃处理。造成疫情输入输出的,将按照

网约车行业事中事后联合监管有关要求,依法依规组织对相关平台实施暂停发布、下架移动互联网应用程序(APP),及停止互联网服务、停止联网或停机整顿等措施。触犯相关法律法规的,将移交有关部门依法严肃追究平台公司和相关人员的法律责任。

宣城宣判一起涉野生动物案 被告最高获刑10年

新华社合肥3月1日电(记者 张紫贤)安徽省宣城市宣州区人民法院日前公开宣判一起非法猎捕、出售、收购珍贵、濒危野生动物案,被告人郭某犯非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪,判处有期徒刑10年,并处罚金3万元;被告人韩某犯非法猎捕、出售珍贵、濒危野生动物罪,判处有期徒刑1年,并处罚金1万元;被告人魏某犯非法收购珍贵、濒危野生动物罪,判处有期徒刑4个月,并处罚金4000元。

法院经审理查明,2018年12月,家住安徽省界首市的韩某在自家阳台上用逮鸽子的工具非法猎捕红隼一只,和安徽宣城市人郭某微信联系后,以260元的价格出售。郭某与

广东省中山市人魏某微信联系,将该隼以480元的价格出售。

2019年1月,韩某在自家阳台上又非法猎捕红隼一只,以230元的价格出售给郭某。当郭某准备通过微信将这只红隼出售给浙江鹰友“安安”时,被民警当场查获。同日,民警从郭某家中搜查并扣押和尚鸚鵡10只。

经国家林业和草原局森林公安司法鉴定中心鉴定,上述红隼被列入《国家重点保护野生动物名录》二级;上述和尚鸚鵡,被列入濒危野生动物种国际贸易公约附录II。

目前,涉案的2只红隼均已放飞,10只和尚鸚鵡已妥善处理,未造成珍贵、濒危野生动物的损毁。

京雄高速 有序复工

3月1日拍摄的京雄高速河北固安段建设工地。

当日,在落实疫情防控各项措施的前提下,北京至雄安新区高速公路河北固安段复工,各项建设项目有序推进。

新华社发(门丛硕 摄)



中国资本市场进入新证券法时代

修订后的证券法3月1日起施行,中国资本市场进入新证券法时代。“升级版”证券法标志着中国资本市场在市场化、法治化的道路上又迈出至关重要的一步。各方期待新证券法直击市场痛点难点,给市场生态带来深刻变化,更好护航资本市场改革发展。

注册制稳步推行 不会一蹴而就

国务院办公厅29日印发《关于贯彻实施修订后的证券法有关工作的通知》指出,稳步推进证券公开发行注册制,一是分步实施股票公开发行注册制改革,二是落实好公司债券公开发行注册制要求,三是完善证券公开发行注册程序。

通知明确,在证券交易所有关板块和国务院批准的其他全国性证券交易所的股票公开发行实行注册制

前,继续实行核准制。

证监会法律部主任程红曾表示,新证券法规定,证券发行注册制的具体范围、实施步骤由国务院规定,这为注册制的分步实施留出制度空间。

“科创板以试点方式为推行注册制积累了成功经验。新证券法生效后,注册制改革有望逐步扩围、稳步提速。”民创集团首席经济学家周荣华也表示,注册制稳步推进将通过促进市场定价功能和优胜劣汰功能的发挥,助力资本市场塑造健康生态。

证券违法犯罪行为惩处力度升级

证券违法成本低是困扰中国资本市场的“顽疾”之一,长期受到市场诟病。纵观新证券法,法律责任一章是所有章节中条文最多的。从行政处罚力度上看,针对欺诈发行,新证券法

规定,尚未发行证券的,要给予发行人200万元以上2000万元以下的罚款,已经发行证券的,要处非法募集资金金额10%以上1倍以下的罚款。另外,新证券法针对虚假陈述、内幕交易、操纵市场等违法行为,都大幅度提高了行政处罚力度。

通知要求,加强行政执法与刑事司法衔接,强化信息共享和线索通报,提高案件移送查处效率。公安机关要加大对证券违法犯罪行为的打击力度,形成有效震慑。

创新证券民事诉讼制度 加强投资者保护

新证券法专章规定投资者保护制度,作出了许多颇有亮点安排。尤其值得关注的是创新证券民事诉讼制度:一是充分发挥投资者保护机构的作用,允许其接受50名以上投资者的

委托作为代表人参加诉讼;二是允许投资者保护机构按照证券登记结算机构确认的权利人,向人民法院登记诉讼主体;三是建立了“默示加入”“明示退出”的诉讼机制,为投资者维护自身合法权益提供方便的制度安排。

中国银河证券首席经济学家刘锋认为,完善的金融市场应该保证投资者合法权益得到充分保护。一旦受到侵害,投资者可以利用成熟的体制机制维护自身的利益。

证监会主席易会满在接受新华社记者专访时表示,证监会将抓紧制定、修改相关配套规章、规范性文件。新证券法落地实施,需要制定或者修改大量的配套规定,进一步完善资本市场法规体系。这项工作已经开展,要借证券法修订实施这一契机,对资本市场规章制度进行全面的清理完善。

新华社记者 刘慧 潘清 (新华社北京3月1日电)

美国和塔利班签署和平协议 旨在结束阿富汗战争

新华社多哈2月29日电(记者 杨元勇)美国和阿富汗塔利班29日在卡塔尔首都多哈签署了旨在结束阿富汗战争的和平协议。

根据协议,美国将开始逐步减少其在阿富汗的驻军,驻扎在阿富汗的外国军队有望在14个月内全部撤出。塔利班则承诺不再让阿富汗成为恐怖分子的庇护所。协议还规定,阿富汗各方在2020年3月10日开始内部谈判,各方代表将讨论永

久停火的时间和方式。

另据美国与阿富汗政府在协议签署前发布的声明,在与塔利班签署和平协议后,美国将在135天内将驻阿美军的规模从13万人减少到8600人,剩余的美军和北约联军士兵将在14个月内撤离阿富汗。

据统计,阿富汗战争发动以来,已造成数万名阿富汗平民和逾2400名美军死亡。这也是美国历史上耗时最长的战争。



春忙图

3月1日,山东省临沂市平邑县颛臾村农民在播种早春土豆(无人机照片)。

新华社发(武纪全 摄)